

融金助绿 赋能产业发展



为了帮助广大节能服务公司了解合同能源管理业务的财税处理、最新的财税政策和绿色创新的融资模式，切实解决实际工作中遇到的财税及融资难问题，完成2018年度企业所得税汇算清缴，加强企业间的交流与合作，中国节能协会节能服务产业委员会（EMCA）精心策划年度“节能服务产业财税与绿色金融培训班”。培训由EMCA主办、海南维也实业有限公司承办，于3月28-29日在海南海口成功举办。来自各地节能服务公司的负责人、财务总监、财务经理、税务经理、融资机构等代表40余人参加了培训。培训部部长、法律服务中心副主任胡秋霞主持本次培训。湖南山水节能科技有限公司彭晖文女士主讲《合同能源管理实务交流》。

利他，培养与客户的“粘性”

合同能源管理实务交流

28日下午，彭总为学员分享工业节能托管服务的财税处理、山水工业节能托管商务模式介绍。彭总分析了做托管服务的利弊，托管项目要充分进行前期的成本调研，了解客户的需求，以及为用户开增值税专票适用税率分析，如何通过精准和用心的服务，增强与用户的“粘度”，彭总表示湖南山水节能科技股份有限公司愿意与同行之间开展广泛合作，共同做大做强节能服务产业。



需要二十

几万，可

这巨大的

爱心篇

治疗费用目前家庭状况已承担不起了，山水是一个充满爱与温暖的集体，为了帮助肖良文渡过难关，现管委会向全体同事发出倡议，积极发扬“一方有难，八方支援”的人道主义精神，为肖良文捐款。希望大家献出一份爱心，伸出援助之手帮助肖良文走出困境。捐款无论多少，量力而行，完全自愿。您的爱心将为这位在与病魔做斗争的家庭点亮希望之灯，也将给予肖良文经济上的帮助和莫大的精神上支持！

在管委会发动捐款一周时间参与人数254人次，筹的善款22760元，公司管委会代表肖良文一家衷心感谢您的

支持与帮助！好人一生平安！



拥有幸福快乐的家庭是我们每个人的梦想。我们享受着家庭的温馨与甜蜜，畅享生活的美好。可是有一个人的家庭正在遭受疾病（鼻癌）的折磨，他就是我们身边的同事，制造部机加装配车间大件班打磨工肖良文。

作为一名2014年入司的老员工，肖良文工作积极上进，在自己的岗位上敬责敬业。通过自己的努力工作，肖良文创造了属于自己的幸福之家。肖良文，今年51岁，来自于湖南省长沙市岳麓区的一位普普通通的老百姓，这场突如其来的大病正逐渐侵蚀着他的家庭。2019年初耳朵疼伴随着牙疼随后去了是长沙市岳麓区咸嘉湖社区卫生服务中心，医生说中耳炎有蛀牙，可拔了牙喝了两三月中药不见好转，期间一直反反复复的疼痛，直到4月份头疼的实在无法忍住就来了湘雅三医院耳鼻喉科做检查，检查结果鼻咽癌，这结果让全家人心里都沉甸甸的。

目前在湘雅三医院住院接受治疗，家里有一个孩子，目前正在读大学大一，老婆在超市上班，微薄的收入正好仅仅够维持家里的生活开销，和供孩子上大学。日子过的虽然紧筹，但也算有声有色。可现在的病已经花费了数万元，家中多年积攒下来的积蓄已经全部花光了。医生说了后续需要接受放疗和化疗至少

成为流体节能领域最具影响力的服务商

山水人

热烈庆祝云南山水节能科技有限公司成立

正是山水撸袖时，又迎南国露芳枝。一纸丹书惊世界，满群礼花竞称奇。
鲲鹏展翅祥云起，人间节能事业驰。春风欲与英杰便，滇湘明珠两相熙。

2019年4月22日，为了更好的服务西南区及东南亚节能业务的发展需求，湖南山水节能科技股份有限公司正式成立云南山水节能科技有限公司全资子公司。业务范围：合同能源项目管理咨询和服务；机械设备信息化、自动化技术咨询和服务；售电业务；动力设备节能技术研究、开发及应用服务；计算机系统、物联网大数据云平台、互联网技术研究、开发及技术服务；节能设备、机电设备、输变电及控制系统、通信设备、仪器仪表、太阳能、余热回收设备、变频设备的研究、开发、生产、销售、施工、运维管理及相关的技术服务。

以全球化的视野整合资源，不断开拓与创新，本着“应用最优技术、产品和服务，为客户提供系统解决方案，提高效流体系统能效，共建资源节约型社会”的企业使命，一如既往地朝着“成为流体节能领域最具影响力的系统服务商”的美好愿景奋勇前进。

海川公司2019年度员工大会

为全面贯彻落实集团精神，以激励员工持续奋斗，坚定信心谋求发展为重点，努力推动海川公司稳步发展，海川节能公司2019年度员工大会于4月11日在公司北栋三楼会议室顺利召开。集团董事长瞿英杰出席会议，集团中心财务总监李颖、集团总裁办副主任周江雨、部门负责人及海川全体员工参会，会议由海川常务副总彭晖文主持。

会议由瞿总讲话拉开帷幕，然后技术部牛清泉、财务中心毕海涛、运营管理部彭晖文分别从技术、财务、运营三个维度作工作报告，让全体海川了解2018年取得的发展成绩，同时也清楚2019年发展规划和目标，增进了部门与部门之间，部门与项目部之间的沟通与交流。

会上还对驻外优秀项目经理黄敬波、奚志远进行现金奖励。请海川全体员工，尤其是营销人员学习二位营销经理的工作态度与执行力，在2019年交出一份自己满意、公司满意的答卷。

最后，海川公司营销副总杨俊豪表示，这是一次成功的会议、是一次有效的会议，他要求大家要主动适应新常态，直面问题和挑战，竭尽全力做好工作，努力顺应企业发展趋势，努力拼搏，再创佳绩！



海川全体员工团建活动略图

领导寄语

产品质量是企业立足市场之根基，2019年是山水的质量达标年，愿我们山水人锐意进取，为客户提供优质产品，赢得市场和同行的尊重。

营销副总 陈俭

为“质量达标”决策而歌

何意百炼钢？质量达标优。三按成习惯，化作绕指柔！

“在今日激烈的竞争环境中，忽视质量问题无异于自杀”，这是美国学者约翰·扬说过的一句话。纵观国内外，每一个经营上百年的知名企业，其产品都离不开过硬的质量。所以，质量是企业的生命，是企业的灵魂，任何一个企业要生存，要发展，就必须千方百计致力于提高产品质量。

党的十九大报告作出了“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段”的重大论断。市场竞争已经决定性地从“价格竞争”转向“质量竞争”。影响用户购买的三因素：价格、质量、交期，其排列次序将逐步演变为：质量、交期、价格。质量将成为决定用户购买的首要因素，“质量竞争”在某种程度上正在代替“价格竞争”。

质量是市场营销的后盾。高质量的产品给企业的市场营销以十足的信心，是市场营销成功的保证。如果产品质量上不去，再有成效的市场营销也只能是历经千辛万苦在前面攻下一座又一座城池，后面不断的丢失一个又一个阵地，前面扩大销售，后面增加投诉。我们都知道的威乐就是因为质量问题丢失的，攻下一个年订单上千万的客户是多么艰难，而失去他却是那么的轻而易举。

质量是发展的硬道理。邓小平同志说过：“发展才是硬道理。”在产品质量是关系企业命运的今天，产品质量已成为一个企业在市场上立足的根本和发展的保证。产品质量的优劣决定产品的生命，乃至企业的发展命运。没有质量将没

有市场，没有市场就没有效益，没有效益就没有发展。因此，质量才是硬道理。

抓质量，质量意识是关键。产品质量决定于过程质量，过程质量决定于工作质量，工作质量最终决定于员工的素质。无论是产品质量、服务质量，还是工作质量，归根结底取决于制造产品以及进行管理的人的“质量”。所以，要高度重视员工的作用，增强员工的质量意识，充分调动员工的认真性和创造性，才能最大限度地保证产品质量、服务质量的工作质量。

抓质量，执行力是核心。质量管理体系是一套质量保障机制，只有当机制和执行双方紧密配合，才能达到预期的质量管控和提升效果。在质量活动过程中，必须紧紧抓住“四不放过”这个纲，通过对质量问题的四不放过处理提升过程的执行力，当作改善质量问题的重要途径之一。

2019年，集团经营决策确定为“质量达标”年。质量达标包含了工作质量、服务质量、产品质量等所有涉及的质量活动，而所有质量活动的结果都会以产品为载体呈现，所以，产品质量是企业质量的最终体现，产品就是理所当然的代表了企业的形象。公司上下应全员参与、相互监督，共同为提高产品质量付出努力。只要我们向着同一个目标，心往一处想，劲往一处使，就一定能把产品质量提高，我们的目标就一定能够实现。（总工办文国平供稿）

关于与营销部陈检第一次通话

机加装配车间主任 李孝凡

2016年山水集团年会完美谢幕，全体员工归心似箭往家赶，其乐融融与家人团聚。李孝凡也不例外、文罗知也不例外、方威也不例外。为什么会提到三人名字，在我看来三人工作责任心意识还不错，呵呵！

回到年会结束后，记忆中1点多午餐后，我个人和大家一样，打开导航210公里，开始往家赶了，同时电话告诉老婆我回家吃晚饭，一路开的也不是很快，3点多了快要下高速，也就是说我还有5分钟左右可以到家了，刚刚付完高速过路费，电话响了，接过电话那头：“李主任你好，我是营销部陈检，因关系公司一批回款，牵扯到轴承合格证的问题，现在请你需安排人员回公司处理，很急”（大概是这么一个内容）。“好，陈总稍回您电话”。挂完电话我直接联系相关负责人，可文罗知电话却一直打不通。因为工作使命，因为回复了一个“好”字，左转向灯一打又走上了回家路。这次回家是山水节能大家庭，在路上也不忘继续联系相关人员，记得是半小时后联系上了老文，老文接到本人通知后，立马开上车去接方威。因为路程问题，他们俩先到，而我还有快20多公里的时候这时营销部陈总打来电话，孝凡问题解决了，谢谢你。我找到泊车位停下，让自己静了一会，回了妈妈一个电话，您们先吃，我会晚一点回家。

关于与陈总的这次通话我看到了山水人（文、方）的工作热情与那一份责任。而我自己也在回想着，那一刻我是在为什么工作？为什么一个电话会立马返回？到今天我自信对自己说：**工作能够锻炼人性，磨砺心志，工作是人生最尊贵、最重要、最有价值的行为！**



成为流体节能领域最具影响力的服务商

诚信、勤奋、负责、进取



降本增效，顾名思义即降低成本，增大效益。具体实施也分两个方面，对于企业来讲，降低成本要求从原料来源，加工流程，销售渠道等各个方面进行资金控制；增大效益即要求准确分析市场需要，找准定位，创新理念，做到利益最大化。不能一味降低成本，也不能一味增大效益，要双管齐下，开源节流。

会议管理

为提高会议效率并促进公司全员养成“不开目的性不强或目的不明确的会议”的工作习惯，经集团季度管理会议明确，由总裁办组织启动关于“执行力专项-会议管理”的专项工作，具体执行要求如下：

NO	内容	标准	考评依据	激励办法
1	会前	1) 提前2个工作日发布会议通知与会前资料(紧急或临时性会议经说明可例外执行) 2) 通知中需明确“列席人员”与“特邀人员”	会议通知	第一次通报批评；之后按50元/项负激励。 (责任人由部门主管落实)
2	会中	1) 2个工作日内形成会议纪要并发布(例行会议可发邮件明确会议决议) 2) 跨事业部会议纪要需转总裁办备案并接受对执行情况的稽查。	会议纪要(工作流或邮件均可)	
3	会后	会议召集部门必须安排专人跟进会议纪要执行情况并通报。	总裁办稽查	

合理化建议

合理化建议充分挖掘了全体员工中蕴藏的无限智慧和巨大能量，对节约成本、提高质量起到了很好的带动作用。公司力求把活动融入到生产经营管理的方方面面，让献计献策与解决生产经营中重点、难点问题相结合，与提升管理水平、小改小革相结合，与挖潜增效目标的实现相结合，坚持工作重心下移，提高活动的针对性，使工作有的放矢，扎实有效。

机加装配车间：罗章

1. 把大量已磨损的铣刀全部利用起来，采购一台铣刀研磨机。
2. 减少辅助时间，加强各工序的协作。建立刀具磨损大数据及时更换新刀具，避免加工中途由于刀具磨损引起的断刀、扎刀等现象。
3. 每月组织有效的技术培训，对学徒和新员工进行考核。
4. 对目前现场的端板在确定物

降低资金使用成本

1. 减少了贷款使用量，争取低成本贷款；
2. 控制库存，比去年下降10%；
3. 合理安排支付，控制应付账款在目标值之上。

料代码后由组长确认数量告知毛坯仓库做入账处理，达到效果；

机加装配车间：李航

1. 解决了铣密封槽刀具冷却问题及铁屑排出不畅的问题，大大提高了生产效益，节约了加工时间及成本。

2. 增加刀具吹风，有利于刀具的散热和排削，能提高一定的切削速度和减少刀具的磨损。

创新是企业发展的动力，合理化建议是企业孜孜不倦成长的细流，通过开展合理化建议活动，调动了广大员工的积极性、主动性和创造性，针对公司发展的重点、难点和热点问题建言献策，营造了公司员工人人关心企业、人人献计献策的良好氛围，促进公司和谐、健康、快速发展。